

Земляки Тараса Шевченко в Орске

— Так вот где жил наш Тарас Григорьевич! — воскликнул народный артист Украинской ССР, лауреат Государственной премии Андрей Верменич, любясь с товарищами панорамой старого города.

Отсюда с горы хорошо видна улица Карла Маркса, главного «проспекта» бывшей Орской крепости. Неподалеку от главной улицы находилась тюрьма, где не раз сидел Шевченко. Напротив тюрьмы располагались казармы пятого линейного батальона, солдатом которого являлся Тарас Григорьевич. В этих казармах поэт провел не один день, не одну ночь. Казармы воинских частей тянулись к плацу. Плац шевченковских времен — это территория, где сегодня находится кинотеатр «Октябрь», педагогический институт имени Шевченко, большое здание средней школы.

Гости с Украины, артисты Днепропетровского музыкально-драматического театра имени Тараса Шевченко с большим интересом знакомились с местами, связанными с пребыванием поэта в нашем городе, они побывали в педагогическом институте и библиотеке имени Тараса Григорьевича Шевченко.

Большое впечатление на гостей произвел новый город с его широкими площадями и улицами, многоэтажными домами, кинотеатрами и домами культуры, скверами и парками.

...Два часа дня. Проходная Южуралмашзавода. Из двух автомашин сооружена сцена, на которую поднимается главный режиссер театра Иван Казнадий. Обращаясь к присутствующим, он говорит:

— Мы, украинцы, благодарны вам за то, что вы читаете память нашего кобзаря. Свое выступление мы посвящаем 150-летию со дня рождения великого украинского поэта.

— Сейчас лауреат Всеукраинского конкурса имени Шевченко Виктор Баенко прочтет лозу Шевченко «Гайдамаки».

Тепло встретили зрители выступление Ольги Петренко — героини фильма «Украинская рапсодия». Она спела народную украинскую песню «Ой казала мне мати» и песню из кинофильма «Украинская рапсодия» «Если ты любишь».

На сцене Валентина Грекова и Александр Толок. Они исполняют танго из спектакля

«День рождения Терезы». Дуэт из музыкальной комедии «Севастопольский вальс» поют Ольга Петренко и заслуженный артист УССР Александр Станкевич. С юмористическими рассказами выступил заслуженный артист УССР Петр Лысенко. Сцену и дуэт из музыкальной комедии «Майская ночь» исполнили Ксения Белоусова и заслуженный артист УССР Михаил Савовский.

Большую, интересную программу показали артисты Днепропетровского театра. Каждый номер отличался высоким мастерством.

Заместитель председателя завода Южуралмашзавода А. Т. Шевченко горячо поблагодарил артистов за их выступление и вручил главному режиссеру театра вымпел с надписью: «Творческому коллективу Днепропетровского театра имени Тараса Шевченко от орских машиностроителей».

В этот же день к памятнику Тараса

Григорьевича Шевченко был возложен венок.

С чтением стихов Шевченко у памятника выступили заслуженный артист УССР Петр Лысенко, артисты Виктор Баенко, Николай Кудименко.

Вечером артисты Днепропетровского театра дали большой концерт в Доме культуры машиностроителей.

Фото и текст Б. Тана.



НА СНИМКАХ: главный режиссер театра И. Казнадий и артистка О. Петренко возлагают венок у памятника Т. Г. Шевченко. Вверху — выступает артист В. Баенко.

Люди Соб